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A szinikerület kérdéséhez.
/A’J E lapok hasábjain gyakrabban képezte 

megbeszélés tárgyát városunk szinügye s a ter­
vezett szinikerület kérdése, s az utolsóelőtti 
számban az alakítandó szinikerület szervezetére 
vonatkozó szerződés is közöltetett.

Ezen szerződés nemsokára városunk köz­
gyűlésén tárgyalás alá kerül s éppen azért 
czélszerűbbnek tartom a kérdéssel e helyütt 
részletesebben foglalkozni.

Általában véve ellensége vagyok a társulá- 
- soknak s így a kerületi rendszernek, mert az 

mindenkor az önállóság rovására megyen; de 
miután a kormány ezidő szerint csakis a ke­
rületi rendszer mellett hajlandó a vidéki színé­
szet ügyét jobban felkarolni, ezen országos 
érdeket tartva szem előtt, elvben nem akarom 
ellenezni a kerület megalakítását, s miután a 
városok beosztása másként eszközölhető nem 
volt, kényszerűségből azt is elfogadom, bár 
őszintén megvallom, hogy a csoportosítást leg- 
kevésbbé sem tartom szerencsésnek, mert egye­
dül a Kassával való társulás volna természetes 
és helyes.

Az így alakult tényleges viszonyokat véve 
kiindulási pontul, az alábbiakban reá akarok 
mutatni azon sérelmekre és hiányokra, a melye­
ket a Szatmárnémeti városa által átküldött szer­
ződés magában foglal.

A legsérelmesebbnek és szinte megalázónak 
tartom, hogy a tervezett szervezés szerint Eper­
jes sz. kir. városa a nyári állomásokhoz hasonló 
hók-állomássá degradáltatik. Igen, Kassának, 
Debreczennek vagy más hasonló városnak le­

hetne Eperjes a fiókja, de Szatmárral szemben 
mindig csak mint egyenrangú tényező szere­
pelhet. Éppen erre való tekintettel, joggal igé­
nyelhetjük, hogy a megalakítandó kerületnek 
Szatmárnémeti és Eperjes felváltva legyen a 
központja, a kerületi gyűlések a két városban 
felváltva tartassanak s a két város polgár­
mesterei legyenek a kerületi gyűlések elnökei.

Helytelen továbbá a szerződésnek három évi 
időtartamra való megkötése és a szerződési 
időpont kezdetének 1903. január 25-ikével tör­
tént megállapítása. A szerződés az egyes váro­
sokban még nem lévén elfogadva s különben 
is miniszteri jóváhagyást igényelvén, helytelen 
volna azt visszaható erővel felruházni; de külön­
ben is a folyó 1903. évre lehetetlen volna már 
a pályázat kiírása, igazgató választása, szini- 
idény beosztása stb. A három évi lekötés ellen 
szól azon körülmény, hogy a csoportosítandó 
városok eddig idegenek egymás előtt; teljesen 
bizonytan és kétes, vájjon egymáshoz illenek-e 
és vájjon ilyen beosztás mellett fog-e meg­
felelő színtársulat prosperálhatni. Nézetem sze­
rint Beregszász, Nagykároly, Kisvárda nagyon 
gyenge nyári állomások egy megfelelően szer­
vezett színtársulat részére; magától Krémer 
Sándor jelenlegi színigazgatónktól tudom, hogy 
ezen állomások rosszak s ő is csak attól remél 
változást, hogy az illetékes tényezők Ígéretei 
szerint ezen helyeken állami segélylyel rendes 
arénák fognak felállíttatni, a mi azonban még 
bizonytalan dolog s még ez esetben is a nyári 
társulat okvetlenül sokkal gyengébb lesz a téli 
társulatnál, úgy, hogy örökös hullámzásoknak 
leszünk kitéve, a melyeknek árát leginkább

Eperjes adja meg. Egv visszapillantás a múltra 
meggyőz arról, hogy Krémer Sándor — bár­
mennyire is elismerjük az ő igyekezetét — 
igényeinket eddig ki nem elégítette és ha nem 
vagyunk biztosak benne, hogy a kerületi rend­
szer által a helyzeten javítunk, akkor kár ön­
állóságunkról hosszabb időre lemondanunk. 
Ezekre való tekintettel a szerződés csak egy 
próba-évre volna megkötendő és tudtommal 
ezen álláspontra helyezkedett városunk szinügyi 
bizottsága már akkor, a midőn városunk fő­
jegyzőjét a szatmári előértekezletre kiküldte.

Helytelennek tartom, hogy a színi-idény 
nincs már előzetesen megállapítva, mert a szini- 
idénynek helyes beosztása előfeltételét kell, 
hogy képezze a kerületbe való belépésnek. 
Különösen Eperjesre nézve nagy fontossággal 
bír ezen kérdés, mert az utolsó két esztendő­
ben kísérletet tettünk a háromhavi szini-évad 
kettéosztása mellett őszi és tavaszi idénynyel, 
ez azonban nem bizonyult jónak. Április, május 
havában csak elsőrangú színtársulat volna képes 
a közönséget Thália templomába vonzani és 
Szatmár kedvéért nem hozhatjuk meg azt az 
áldozatot, hogy őszszel mi tanítsuk be részükre 
a téli társulatot, tavaszszal pedig érjük be egy 
gyenge nyári társulattal. A szini-idényt tehát 
nagyobb méltányossággal kellene megállapí­
tani és pedig olyképen, hogy Eperjesnek jussa­
nak október—deczember hónapok, Szatmárnak 
pedig január 1-jétől kezdve négy-öt hónap.

Nem helyeselhető azon intézkedés sem, hogy 
a szerződési időtartam alatt más vidéki szín­
társulat ne nyerhessen előadási engedélyt. Köny- 
nyen megtörténhetik ugyanis, hogy időközben
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Lehel k ii r t j e.
— Legenda. —

Ki tudja, hol fakadt.- honnan, miből támadt: 
Mi szülte - Óh tálán az a régi banat 
Mikor a megcsúfolt magyar vezér kürtje 
A német herczeget másvilágra küldte: .. 
Lappangott, bujdosott a jóslat igéje. 
Miip végre leszállóit a jászok földjeié
• Míg az a hadi kürt újra meg nem szólal. 
Ki nem fogy a magyar leikéből a sóhaj*.

Jászberény mondája ezer éves átok. 
Ti veres századok, emlékezem rátok, 
latorral, tőrökkel, neme ttel küzködtíhil, 
A villamos vihar meg nem állt fölöttünk. 
Ontottuk vérünket nagy, nehéz ősalakban, 
l-.lepedt a szivünk a sovargo vágyban. 
Kergettük untalan azt a délibábot. 
De el nem érhettük a szent szabadsagot 

Kétszáz év előtt is, hogy előttünk szálljon, 
Meghndül zászlaja a lengyel határon. 
Dug a hadi nóta: tarogato harsog. 
Rujdoso Rákóczi kezdi meg a harezot 
lódul a nép hozza, Huszt, Kalló élesd. 
Zúg a hadak arja, lokajt is beveszik, 
l ak Kottyan vezér is mar Rákóczi híve. 
Remegő kocsonya a labanczol. szive. 

Felső-Magyarország Rákóczié már is. 
Hős Rercsényi Miklós kuruez generális 
l ezérli győzni a vitéz hadi népet,
• Rákóczi villáma*  Ausztriában éget.
Majd Károlyi Sándor a Tiszán átkelve 
Száguldoz a rónán s megárad a serge. 
A magyar lakosság fölkap jo lovára .. . 
Reng á riadaltol Jászberény határa^________

Jelen

Délczegen Karolyi bevonul had avul. 
Nyalka kuruez huszár alig bír lovával; 
Rúg a tarogato, a trombita harsog, 
Örül, ujjong a nép, kigyúlnak az arezok. 
Végig a hadvonal egyszerre megallott, 
A kuruez elő had Rákóczira var ott 
Együtt a vezérkar ragyogó csoportja 
Tekintetét büszkén körill-körülhordja.

Közel ott hozzájuk áll egy kopott ember. 
Magon a vezérén függ figyelő szemmel. 
Mint a tilalomfa úgy all ott keményen. 
Összevont karokkal néz reá sötétén. 
Homlokát össze most a vezér ranezolja : 
• Ki az ott: Oly némán mit bámul e szolga : 
Ide azt a ficzkot! — Tán labancz a lelke: — 
Neked tan nem tetszik fejedelmünk serge:*

Ott a vezér előtt all a kemény ember, 
Rátekint merészen éles szúró szemmel. 
Fölveti ősz fejét, megnyílik az ajka. 
Lassan, bánatosan ilyen szó kél rajta 
« Nem vagyok én labancz, tanúm ez a város. 
Jo kuruez voltam én, bujdosó, szakálos, 
Tököli Imrének voltam katonája. 
Előbb hitt kurucznak minket a hír szája

Hullattam véremet, küzdöttem elszántan. 
Egész életemet a hazának szántam.
Vezettem dandárt is, de hitem solí sem volt : 
Győzelemre minket nem segít a mennybolt 
Hallottad-e hírét Jászberény kürtjének: 
Szomorú jóslatát regélik a vének 
Míg ez a hadi kiirt újra meg nem szólal, 
Ki nem fogy a magyar leikéből a sóhaj»

Alig hogy kimondta, riadalom zeng fel: 
« Jön a fejedelem, jön a fősereggel*.  
Harsogó üdvözlet a levegőt rázza, 
Tisztelegni indul a város tanácsa.

számunkhoz egy ív

Leszól most Károlyt: * Jön a fejedelem — 
Tököli vitéze te odajössz velem!» 

Lóra ül az öreg s a vezért karral 
Karolyi oldalait Rákóczihoz nyargal.

Felvonul Rákóczi ragyogó pompával. 
Fel a tanácsbazba vezért karával.
Körül a vezérek megállónak rendbe — 
Viszik az öreget a tanácsterembe.
Szol Károlyt Sándor: « Dicső fejedelmünk. 
Nem lehet győzelmet addig ünnepelnünk. 
Míg ellenünk van a jászberényi monda, 
Szent ügyünk bukását míg előre mondja.

Nézd csak ezt az embert. Tököli vitéze. 
Látta sok csalóban a hazának vésze.
A szive kuruez volt, de lelke hitetlen. 
Hirdeti sivaran: győzni lehetetlen.
Gyászos Lehel kürtjét őrzik Jászberényben. 
Egy rt’gi baljóslat szol róla keményen: 
Míg ez a hadi kürt újra meg nem szólal 
Ki nem fogy a magyar leikéből a sóhaj*.

Nézi az öreget a nagy fejedelem.
Végig rezdiil szivén egv bús gerjedelem. 
Felszállót! arcsara az a nehéz bánat... 
Körül a teremben zúgó moraj tárnod. 
De feláll Rákóczi, csordul a kard bálján. 
Zendiil a parancsszó fejedelmi ajkán : 
< Fel, tárogatósok. rajta, trombitások ! 
Hogy a régi átkot megczafolhassatok *.

Nosza az aprodok szerte futnak nyomban. 
Az egész táborban lázas izgalom van: 
Elő, trombitások — föl, föl, valahány van! 
Fúni Lehel kürtjét jöjjenek mindnyájan. 
Rehozzák a kürtöt. Egy trombitás lép be.
A gyászos ereklyét od’adjak kezébe 
Szájához emeli.. . próbálja . . próbálja ... 
Egyetlen hangot se' hoz ki abból szája.

melléklet v-tm csatolva,
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valamely elsőrangú színtársulat körutat rendez 
és néhány előadásra fel akarná keresni a kerü­
letbe beosztott városokat, és méltánytalan dolog 
volna a közönséget ilyen esetleges műélvezettől 
megfosztani. A kerületi színtársulat érdekeinek 
megóvása czéljából teljesen elegendő, ha ezen 
tilalom a rendes szini-idényt megelőző egy 
hónapra szoríttatik és az engedély csak kor­
látozott számú (három-öt előadásra adható.

Nem hagyható figyelmen kívül azon körül­
mény sem, hogy az átküldött szerződés szerint 
Szatmár városa már az 1903 4. évi szini-idényre 
is Krémer Sándornak adta ki a színházat. A ke­
rület megalakítása esetén tehát Szatmár kény­
telen Krémer Sándorral kötött szerződését elő­
zetesen felbontani, mert különben illuzóriussá 
válik a pályázat kiírása.

\ égül egyik nagy hiánya a szervezeti szer­
ződésnek, hogy nem tartalmaz semmi intéz­
kedést az egyes városok szinügyi-bizottságának 
a színtársulat szervezetébe való beavatkozási 
joga tekintetében. Tudvalevő ugyanis, hogy a 
szinügyi-bizottságok rendszerint fentartják ma­
guknak a jogot, hogy a be nem váló tagokat 
kifogásolhatják és kötelezhetik az igazgatót az 
észlelt hiányok pótlására. Hogyan történjék már 
most ezen kérdés elintézése a kerületi rendszer 
mellett ? Elegendő-e e czélra azon város szin- 
ügyi bizottságának véleménye, a hol a társulat 
működését megkezdi, avagy szükséges-e hozzá 
a kerületi választmány határozata? Avagy mi 
történjék, ha a társulat egyik tagját az egyik 
város kifogásolja, más város pedig ahhoz ragasz­
kodik? És felmerülhet még számos más eset is, 
a melyre nézve az eljárást szabályozni kellene.

Az előadottakból kitűnik, hogy a kérdés 
nem olyan egyszerű, hogy azon egyszerűen át 
lehetne siklani. Komoly megfontolást és meg­
vitatást igényel a dolog annál is inkább, mert 
különösen a felvidéken a szinügy nemzeti kul­
turális szempontból a legfontosabb kérdések 
közé tartozik s azért úgy kell azt megoldani, 
a mint ez városunk méltósának és érdekeink­
nek legjobban megfelel.

Vármegyénk és városaink.
Rendkívüli közgyűlés a vármegyén. Sárosvár­

megye törvényhatósági-bizottsága, dr. fíárdossy Jenő 
főispán elnöklete alatt május hó 11-ikén rendkívüli 
közgyűlését tartott. Tárgyaltatatott dr. Vályi János és

Jön utána másik... a többi, sorjába ; 
Próbáljak megfújni.— hiába, hiába!
Így jár a gyászos kiirt köztük kézről kézre. .. 
Székéről Rákóczi bánatosan néz le.
A nap is leszállóit, beállott az este. 
Félelemtől remeg a próbálók teste : 
Innen a teremből nem megy-e halaiba: ...
De íme jelt adnak mar a lakomára

Szol a fejedelem: 'Nos urak, utánam!
Ne higyen senki se ’ régi babonában:
<>s idők szokásit új kor eltemette, 
Lehel kürtje titkát régen elfeledte.
Más zenénk van nekünk hadba hívogató. 
Szebben zeng a kürtnél ma a tárogató.
Lzzel megy a kuruez győzelmes csatára ... 
Most pedig, vitézim, jertek lakomára!*

A vidám lakoma késő éjig tartott, 
Másnap a trombita indulóra harsog.
Soha a felvidék ily hadat nem látott. 
Összetiporhatnák tan a félvilágot!
Ott a labancz sereg Trencsén vára alatt — 
Haj, ott verte tönkre a nagy kuruez hadat! ... 
Fordulj el, én lelkem !.. Szemem azt ne lássa ... 
A trencséni csata Rákóczi bukása ...

Száz éves elmúltán a szörnyű bukásnak 
Kevés híjjá volt mar a második száznak. 
Pihent a magyar mar, éldegélt szerényen ... 
Az a régi jóslat csak él Jászberényben, 
Apáról fiúra szállott hagyománya.
Otthon maradt titkon, soha se' kelt szárnyra ; 
Míg az a hadi kürt újra meg nem szólal. 
Ki nem fogy a magyar leikéből a sóhaj.

Egyszer ím újonnan érkeznek vendégek, 
Megnézni nagy kincset régi Jászberénynek, 
Nem is fejedelem, nem is vitéz sereg. 
Utazó tudósok, könyv-író emberek.

Van egy muzsikus is, ki közéjük tévedt, 
Buzognak lelkében a régi emlékek. 
Megnézi a kürtöt, ö is érdeklődik. 
Hallotta, a kürthöz mily rege fűződik.

Csendes szerény ember, de lelke nagysága 
Hozzad emelkedik, hazám szabadsága ! 
Eltölti nagy lelkét az a régi bánat, 
S hangszerén a fájó kuruez nóta arad. 
De ez a gyászos kürt minek van kezében : 
Hiszen hangja titkát elfeledték régen;
Pedig míg ez a kürt újra meg nem szólal. 
Ki nem fogy a magyar leikéből a sóhaj.

Rúsongva felbuzdul jó muzsikus Küldi: 
A fúvás titkára rá lehet találni ;
Az a régi átok ne tartson örökké. 
Szegény magyar nemzet ne szenvedjen többé. 
Ajkához emeli... próbálja . . . próbálja .. . 
lm egyszer megharsan az egek csodája . . . 
Rúg a kiirt — először Lehel holta óta. 
Első zendülése a Rákóczi-nóta.

A zengő kiirt hangja messze — messze hallszik, 
Még az is fölébred, a ki sírban alszik . .. 
Össze a házakból jutnak a csodálok, 
Szent áhítat száll meg minden körillállót. 
Kérdezi a gyermek: *Mi  szól olyan szépen:*  
Remegő anyának könny ragyog szemében: 
• óh azt, a ki fújja, a nagy Isten küldte — 
Imádkozzál, fiam: ez a Lehel kürtje ! ...»
Én édes nemzetem, a ki gyászt viseltél: 
A kuruez világnak hajnalára keltél; 
Visszanéz a múltból, úgy mutat előre,
A hazát szeretni oh tanuld meg tőle! — 
Megszűnt a Lech-mező ezer éves atka, 
Sarjadzik reményünk a jövőbe látva ;
Nem tart már sokáig a magyarnak búja : 
Megszólalt, megszólalt Lehel kürtje újra!

ír.mz.J Csengey Gusztáv.

társai bizottsági tagoknak sürgős indítványa az indem- 
níiás tárgyalását megakadályozó obstrukezió ellen a 
képviselőházhoz intézendő felirat tárgyában. A köz­
gyűlés 95 szavazattal 25 ellenében a következő hatá­
rozatot hozta: „A vármegye közönsége m. évi decz. 
hó 15-ikén tartott közgyűlésében egyhangú kifejezést 
adott ugyan abbeli nézetének, hogy figyelembe véve 
súlyos gazdasági helyzetünket, a hadsereg békelétszámá­
nak a kormány által tervezett nagymérvű felemelését 
nem tartja az ország teherviselési képességével arányban 
állónak s az ijesztő módon rosszabbodó közgazdasági 
viszonyok közepette el nem palástolható aggodalommal 
tekint ma is a katonai kiadások újabbi emelése s 
evvel kapcsolatban az ország produktív munkaerejé­
nek nagymérvű csorbítása elé Ezen aggodalmaktól 
indíttatva, azon kérelmet intézte a képviselőházhoz, 
hogy az előterjesztet törvényjavaslatok feletti bölcs 
határozatának meghozatala előtt, nyomasztó közgazda­
sági helyzetünket, valamint az ország intelligencziáját 
magában foglaló törvényhatóságok nagy száma által 
kifejezésre juttatott közvéleményt kellő figyelemre mél­
tatni szíveskedjék. Ezen feliratával azonban a vár­
megye közönsége csakis a képviselőház többségére 
s a többség által törvényes módon hozandó hatá­
rozatra óhajtott a törvényhatóságok közvéleményének 
megnyilatkoztatása által némi erkölcsi hatást gyako­
rolni, legtávolabbról sem kívánt azonban hozzájárulni 
ahhoz, hogy ezen czél elérése érdekében erőszakos, 
törvénytelen, a parlamentárizmust és alkotmányunkat 
egyaránt veszélyeztető eszközök igénybevehetők legye­
nek. A mennyiben pedig a képviselőház kisebbségének 
ezidő szerinti magatartása j különösen az indemnitás 
további megadása iránti törvényjavaslat szabályszerű 
letárgyalásának a technikai obstrukezió általi megaka­
dályozása az országot törvényen kívüli állapotba so­
dorta s ez által nemcsak parlamentáris kormány­
formánk, de közvetve egy ezredéven át megvédelme­
zett alkotmányunk is fenyegetve van : Sárosvármegye 
közönsége az 1898. évi 16,610-267. sz. közgyűlési 
határozatában kifejezésre juttatott álláspontjához híven, 
ma is hazafiúi kötelességének tartja, hogy az ország­
gyűlés képviselőházában hónapok óta dúló áldatlan 
tusa s a kisebbségnek minden parlamentáris műkö­
dést megakasztó fellépése fölött érzett hazafiúi aggo­
dalmának törvényben gyökerező jogánál fogva kifeje­
zést adjon. Ebből kifolyólag felirat útján azon kérelem­
mel fordul az országgyűlés képviselőházához s ennek 
útján annak minden tagjához, hogy az alkotmányos 
kormányzást ne tegye lehetetlenné, de tanácskozásai­
nak rendes, nyugodt menetét mielőbb helyreállítva, az 
ország legvitálisabb érdekeit érintő törvényjavaslatokat 
érdemileg letárgyalni s a többség akaratának megnyilat­
kozására a lehetőséget megadni kegyeskedjék.“

Tárgyalták még a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter által a vármegyei közúti alap javára folyósított 
15,000 korona hovafordítását, melyről legközelebb rész­
letesen szólunk

Eperjesi Széehenyi-kör.
A Széchenyi-kör hangversenye a kassai Rákóczi 

szobor javára, melyet május 11-ikén (vasárnap est. 
8 órakor rendeznek a Fekete-sas nagytermében, igen 
fényesnek ígérkezik. Kívánatosnak csak azt tartanók, ha 
a Kör tagjai és a közönség a legnagyobb érdeklődéssé 
és áldozatkészséggel karolnák fel a Körnek ezt a 
kés vállalkozását, mely nemcsupán egy felette nemes 
hazafias czelt kíván szolgálni, hanem egyszersmind 
magas műélvezettel is kecsegtet. A Kassai Dalegylet­
nek közreműködése elé nagy érdeklődéssel tekintünk, 
hiszen ez az annyira életrevaló derék egyesület — méh 
ezúttal először mutatja be magát városunkban a maga 
teljességében — eddig oly sok fényes sikert aratott, 
hogy nagy diadala ezúttal is kétségtelen. A műsor több 
számai is mind szakavatott kezekre vannak bízva Kük - 
nősen kiemeljük itteni szereplőinket, a kiket közönsé­
günk eddig is a legelőnyösebben ismer s a kiknek a 
közreműködésre történt megnyerése igen szerencsés 
dolognak tartandó. Dr. Raffay kert nézné, közönsé­
günknek ez annyira kedvelt, kiváló szavalónője. Szávay 
Gyulának egy lelkes, rendkívül hatásos költeményét 
fogja bemutatni, és pedig azt, a melyet a szerző a I’etőfi- 
Társaságban olvasott fel, mint székfoglalót. A négy­
kezes zongora-pont is, Hartmann Margit és Lefkovits 
Emma kezeiben, kipróbált nagy gyakorlottságú kezek­
ben lesz, a kiknek játékuk mindenkor nagy élvezetet 
nyújt. A Széchenyi-kör e hangverseny alkalmából a 
következő lelkes felhívást tette közzé és hordatta szét 
a városban: «Az Eperjesi Széchenyi-kör — a Kassai 
Dalegylet szives közreműködésével — a kassai Rákóczi- 
szobor javára, 1903. május 17-ikén (vasárnap) esti 8 óra­
kor, a Fekete-sas nagytermében, jótékonyezélú, nyilvá­
nos hangversenyt rendez. Körünknek e vállalkozása 
iránt, — mely alkalmul fog szolgálni arra, hogy a kassai 
Rákóczi-szobor felállításának, országosan nagy lelkese­
déssel fogadott, nemes ügyét tőlünk telhetőleg mi is 
előmozdíthassuk, — felhívjuk és kikérjük Körünk összes 
tagjainak s a n. é. közönségnek is meleg érdeklődését 
s minél lelkesebb, hazafias pártfogását 1 Eperjesen, 
1903 május 8-ikán. Kitűnő tisztelettel: Az Eperjesi 
Széchenyi-kör elnöksége.» Adja Isten, hogy a lelkes 
felhívás minél több fogékony, hazafias szívben keltsen 
élénk visszhangot! *

A Kör Rákóczi-ünnepe. A Széchenyi-kör igazgató­
választmánya — tudvalevőleg — már régebben elhatá­
rozta azt, hogy ezt az esztendőt a Rákóczi dicső emléke­
zetének szenteli s hogy ez év őszén egy nagyobbszabású 
Rákóczi-ünnépét rendez, mely mindenképen méltóan 
sorakozzék a Kör eddigi nagysikerű irodalmi ünnepeihez. 
Az igazgatóválasztmány megbízásából, a Kör magyar­
irodalmi, zene- és képzőművészeti, valamint szini-szak- 
választmányai együttes ülésre jöttek össze, május hó 
12 ikén, Rákóczi első proklamácziója kiadásának éppen 
200 ik évforduló napján, s dr. Horváth Ödön kir. taná­
csosnak, a Kör elnökének, elnöklete alatt, az elnök 
javaslatának elfogadásával, kidolgozták a nagy ünnepély 
tervezetét s azt a Kör igazgatóválasztmánya elé ter­
jeszteni határozták. Időelőtti volna az ünnepély tervezett 
pontjainak részletes ismertetése; csupán azt tartjuk ki­
emelendőnek, hogy ha az ünnepély a nagyszabású terve­
zetnek megfelelően fog végbemenni, akkor az teljesen 
méltó lesz ahhoz a dicső emlékhez, a melyre szenteltetik, 
de teljesen méltó lesz a Széchenyi-körhöz is, mely eddigi 
ünnepélyeivel oly sokszor aratott már nagy sikert. 
A tervezetben egy műkedvelői ünnepi díszelőadás a 
városi színházban, egy ünnepi díszgyűlés a Fekete-sas 
nagytermében, egy ünnepi díszebéd, egy emléktáblának 
az eperjesi Rákóczi-ház falába leendő beillesztése, egy 
kirándulás Nagysárosra van felvéve. Ehhez fűződnék 
esetleg a nagysárosi várnak kivilágítása s ennek estéjén 
Eperjesen kivilágítás és toronyzene a kath nagytemplom 
újonnan elkészülő tornyáról. Előrelátható tehát, hogy a 
nagyszabású ünnep felette sok érdekes pontból fog 
állani. Különös örömmel emeljük ki azt, hogy Nagy­
sáros közönsége a leglelkesebben felajánlotta szives 
közreműködését az ünnepély ottan rendezendő részének 
sikere tekintetében. Ez különösen Dobránszky Endre 
vasúti állomásfőnöknek dicsérendő érdeme. A szak­
választmányok egyértelemmel elfogadott javaslata kö­
zelebb fog az igazgatóválasztmány elé kerülni

SZÍNHÁZ.
Szombaton «Casanova» operettet adták először. 

Az újdonság iránt nagyszámú közönség érdeklődött. 
Casanova kalandjairól szól az ének, a ki mikor meg­
jelenik az alvilágban, nem akar emlékezni viselt dolgaira, 
de a sátán megidézi elcsábított kedveseit s feltárja kalan­
dos életét. A darab iránt való érdeklődést csak fokozta
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az új tancz, a «Cake walke», a mit Komay Margit és 
, >ri Emil lejtettek az első felvonásban. Komay Margit 

különben változatos szerepében ez estén is teljesen ki- 
■demelte a megújuló tetszésnyilvánítást A czíniszerep- 
cti Eerenczi József énekelt szépen ; megnyerő játékával
- hangjával mindig elismerést arat. Táborinak (Sátán) 

a szerepe elég alkalmat nyújtott arra, hogy hangos 
i ültséget keltsen a közönség soraiban. Papír Sándor 
: maparte Napóleon) alakítása tetszésre talált Megfelelő 
óit a kar szereplése is. Általában véve az operette- 
. »adásokat produkálja legsikerültebben a társulat. Meg

> ismételték vasárnap és szerdán.
Hétfőn az itt nagy rekordot ért «Bob herczeg» et 

etedszer adták telt ház előtt.
A. idén Suderman remekművét: «A becsület»-et.

- számú közönség nézte végig, pedig Nagy Sandor- 
ak jutalomjátéka volt, a kit tisztelői babérkoszorúkkal

■gén sok ajándékkal leptek meg. Az est valóban 
vezet« s volt; a mélyen járó darab minden szépségét 

: vényre emelte a kitűnő előadás, a melyben Tábori. 
I olgar báni, Lányi Irma. Hatost es Eerenczi egyaránt 
ók voltak és sok tapsot kaptak. Papír, mint mindig, 
ikiismeretesen játszott most is és szerepét a legaptóbb 

részletig kidolgozta. Krémer szerep-nemtudással küz­
dött, a melynek nehézségein nagy tehetségével is alig 
tudott győzelmet aratni. Ki kell még emelni Anniid 
Antalt, a kinek szép hangja feltűnt már más estéken, 
most pedig ügyes játékával mutatkozott be, mint 
intelligens színész. Nagynak jelentéktelen szerepe volt, 
a melyből nem tudott, de nem is lehetett volna 
semmit sem csinálni.

Csütörtökön volt az utolsó előadás. Tábori Emil 
komikus jutalomjátékául a «San-Toy»-t adták össze­
vágván, de kevés közönség előtt.

A társulat innen Beregszászra ment egy hónapra 
Ha a színi-kerület tényleg megalakul, valószinüleg 
Krémer Sándort választja meg igazgatóul. Ez esetben 
okt. Í jén jönne vissza a társulat. Az igazgató meg­
ígérte, hogy ez esetre társulatát egy koloratur-énekes- 
nővel, egy tenoristával, egy szendével s az előnyösen 
ismert Szentes komikussal erősítené meg

HÍREK.
* Szmrecsányi Pál nagyváradi püspök. Fel­

séges királyunk kegye ismét vármegyénk egy kitűnő 
szülő tje kié fordult Szmrecsányi Pál szepesi püspököt 
a Schlauch Lőrincz bibornok ha álával megüresedett 
nagyváradi róm. kath. püspöki javadalomra nevezte ki. 
Az országos sajtó ritkán fogadott ily elsőrendű fontos 
állásra való kinevezést oly egyértelmű örömmel, mint 
a jelen esetben, s különösen nagy örömet keltett a hír 
vármegyénkben, melynek számos kiváló családjához a 
rokoni köielék bensősége is fűzi a nagytudományú 
s európai műveltségű főpapot. Szmrecsányi Pál 1846 
május 2-ikán született a sárosvármegyei Daróczon; 
atyja Szmrtcsányi Ödön, anyja báró Berzeviczy Mária 
volt. 1862-ig Eperjesen tanult s innen az egri szemi­
náriumba vétette fel magát. A budapesti papnövelde 
kitűnő bevégzése után 1869 ben felszenteltetvén, primi- 
cziáját Daróczon tartotta. Volt Nyíregyházán káplán, 
majd Egerben székesegyházi hitszónok, érseki udvari 
pap, majd titkár s már 1881-ben az érseki egyház­
megyei hivatal igazgatója, mely minőségben 1882-ben 
ez-kanonok lett. 1888-ban az egri érseki jogakadémia 
igazgatója volt. 1891-ben neveztetett ki szepesi püspökké.

* Miniszteri biztos. A m. kir. vall - és közokt.-ügyi 
miniszter az eperjesi gór. kath. tanítóképző-intézetben 
a folyó tanév végén tartandó tanképesitő-vizsgálatok- 
hoz, a kir. tanfelügyelő kérelmére — ki az eperjesi 
állami tanító nőképző-intézeti tan képesítő-vizsgálat okon 
való nagymérvű eltoglaltsága miatt az előbb említett 
vizsgálatokon meg nem jelenhet —- miniszteri biztosul 
di Táradv L. Árpád, ez. püspök, apátkanonok és 
miniszteri osztálytanácsost küldötte ki.

* Erettségi-vizsgak kormányképviselői. A vallás- 
S közoktatásügyi m. kir. miniszter az eperjesi kollé­

giumi főgimnázium folyó évi érettségi-vizsgálataihoz
•larkusovszky Sámuel pozsonyi ág hitv ev. lyceumi 
¡azgatót, a felsőlövői ág. hitv. ev. főgimnáziumhoz 
Ír. Horváth Ödön kir. tanácsos, jogakadémiai dékánt, 

a pozsonyi ev. lyceumhoz dr. Szlavtk Mátyás koll. 
heologiai dékánt kormányképviselőül küldte ki.

* Bruckner Győző, az eperjesi koll. főgimnázium 
tka képzettségű történet tanára, a ki már eddig is 

• ói» feltűnő történetirodalmi munkájáról ismeretes tu­
dományos köreinkben s jelenleg a Széchenyi-kör meg­

bízásából az őszi Rákóczi-ünnepélyre egy II- Rákóczi 
Ferenczre vonatkozó kotrajz megírásán fáradozik, e 
napokban tette le kiváló sikerrel a fővárosban az orsz. 
levéltári szakvizsgát. Vajha állandóan Kollégiumunk

eperjesi lapok

javára értékesítené kiváló szakképzettségét s munkás­
ságát, a mely elé a szakkörök a legnagyobb várako­
zással tekintenek I

* Nyugdíjazások a városnál, llkovtcs rendőr­
őrmesternek 13 év és 4 havi szolgálat alapján 336 kor. 
évi összeggel való nyugdíjazását a tanács a közgyűlés­
nek javasolja. — Púza György borkúti erdővéd részére 
240 kor. kegydíjat javasol a tanács

* Gyászhír. Mtkoltk Gyula, a budapesti ág hitv. 
evang. egyház pénztári ellenőre, május 12-ikén, Buda­
pesten hirtelen elhunyt. 48 évet élt s kiterjedt rokon­
ságot borított gyászba váratlan elhúnyta Temetése 
május 16-ikán ment végbe a Kerepesi-úti temetőben, 
a mely gyászszertartáson megnyilatkozott meleg rész­
vét híven igazolta, hogy nemcsak a jó testvér és 
rokon, hanem az egyházat szerető buzgó tisztviselő 
s nagyszámú tisztelőktől s barátoktól környezett férfiú 
húnyt el benne

* Halálozás. Május 9-ikén húnyt el Eperjesen 
özv. Hurik Janosne szül. Kovaliczky Jusztina, életé­
nek 83-ik evében. Temetése május 11-ikén ment végbe.

* Haláleset. Gubcso Géza, Gubcsó Gyula és neje 
szül Maurer Ilona kis fiacskája, május 15-ikén. 8 éves 
korában, Eperjesen hosszú szenvedés után elhúnyt.

* Rákóczi-hangverseny. A május 17-iki, Széchenyi- 
körünk által rendezendő nagyszabású hangverseny iránt 
— mint általában a Rákóczi-jubileutn ünneplése iránt — 
széleskörű érdeklődés mutatkozik úgy városunkban, mint 
vidékén. Sőt Kassáról is többen jönnek meghallgatni a 
rendkívül élvezetesnek Ígérkező hangversenyt, melyen 
a kassai országos hírű dalegylet is közreműködik A 
tisztajövedelem a kassai Rákóczi lovas-szoborra fog 
fordíttatni. Széchenyi - köri rovatunkban részletesen 
referálunk a hangversenyről; e helyütt még kiemeljük, 
hogy a szoborra eddig 70,(XX) kor. gyűlt össze, de 
200,000 koronába fog kei ülni A kassai Rákóczi- 
kiállítástól még sokat várnak e czélra is. A díszes 
lovas-szobor a kassai színház cs dóm közötti Szabadság­
térre van tervezve A tői vény hatóságok adományai 
s Kassa városé még nincs beszámítva.

* Meghívó az epeijesi ag. hitv. ev. theologiai 
belmissioi egyesület által május ho Pf-ikan tat tandó 
második vallásos estélyére. Kezdete délután 5 órakor. 
Mű<or: 1. Kienzl: Vallásos ének a «Bibliai ember» 
czímű operából; játsza az evang tanítóképző zenekara 
Kapi Gyula zenetanár vezetése alatt. 2 «Az apostolok», 
Lévay Józseftől; szavalja Tóth József ev theologus. 
3. «Kurucz király», felolvasás; tartja Csengey Gusztáv 
theologiai tanár 4 «Az öregasszony meséje», Váradi 
Antaltól. Melodráma. Előadja dr. Kajfay Ferenczné úrnő, 
zongorán kiséri dr. Horváth Ödönné úrnő. 5 Gluck: 
«Ima»; énekli az evang. tanítóképző énekkara Kapi 
Gyula énektanár vezetése alatt

* Vál|j3Mas. Csernyiczky János, az Eperjesi Nép­
bank kályhagyárának ezidő szerinti üzletvezetője, az 
újbányai malomkőgyár r.-t. igazgatójává lett megvá­
lasztva A mily őszinte örömmel regisztráljuk e választás 
hírét, épp oly sajnálattal látjuk távozni városunkból a 
népbank kályhagyárának valóban szakavatott vezetőjét.

* Meghívó A Sarosvármegye Általános Népnevelők 
Egyesületének topolyt köre május 23-ikán d e. 10 órakor 
Bártfán az állami elemi-iskola épületében tartja rendes 
tavaszi ülését, a következő tárgysorozattal: 1 Megnyitó.
2. Kisdednevelési értekezés; tartja Raab Juliska óvónő,
3. Gyakorlati tanítás; tartja Smilnyanszky János bártfai 
áll. tanító. 4 Az Eperjesi Széchenyi-kör báitfavidéki 
választmányáról értekez'k Czakö Jakab áll tanító 5 
Óvodai foglalkozás; tartja Dioszeghy Emma áll. óvónő.
6. Tagdíjszedés. 7. Indítványok. 8 Tisztújítás.

* A tavaszi idény alkalmakról 
puha- s kemény-padlóhoz való fény máz s hozzávaló 
ecset, moly elleni szerek, úgymint: n «phtalin, moly­
vászon, camphor, lavandula-virág s patchauü levél — 
Pálesch Árpád drogueriájában. Fő-utcza 17. sz. alatt 
legjobban vásárolható

* Esküdtszéki tárgyalás. Az eperjesi kir törvény­
széknél május 18-ikan délelőtt 9 órakor esküdtszéki fő­
tárgyalás fog tartatni, halait okozott testi sértés büntette 
és kétrendbeli súlyos testi sértés vétsége miatt vádolt 
és vizsgálati fogságban lévő Matvta (Matvija) Mihály 
elleni bűnügyben.

* Irodalom. Dr Raffay Ferencz, jogaka­
démiánknak ez a páratlan szorgalmú, jeles, ifjú tanára, 
újabban három számottevő művel gazdagította a hazai 
jogi-irodalmat. Az egyik «Az egyesületi jog kodifikálása*  
czímű füzet (Budapest, Politzer kiadása; ára 1 kor 
50 fill.l, mely, tekintettel a magyar általános polgári 
törvénykönyv tervezetére, továbbá a római, az osztrák, 
a német, a franczia és az ideiglenes magyar egyesületi 
jogra, fejtegeti az annyira aktuális, mint a milyen fontos 
kérdést. Felette becses ennek a műnek az a fejezete 
is, a mely az egyesületi jognak a kérdését a magyar
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közjog keretében világítja meg, azt vitatván, hogy az 
egyesületekről külön törvényt kell hozni, a mely Horvát- 
Szlavonországokra is kiterjedjen — Nem kisebb jelen­
tőségű azután szerzőnek az az újabb munkája, melylyel 
az általa eddig is oly országosan isméit és elismert 
sikerrel művelt házassági-jogi irodalom terén szerzett 
ismét maradandó babérokat. Érdekes, hogy ez a műve 
német nyelven jelent meg, hogy fejtegetései, melyek 
már «A magyar házassági jog» czímen megjelent nagy 
müvében oly méltó feltűnést keltettek, a világirodalom 
számára is hozzáférhetőekké tétessenek. E művének a 
czíme: «/Ve Ungültigkeit dér Ekeim Sinne des l'nga- 
rischen Ehegesetzes» s Budapesten, Politzer kiadá­
sában jelent meg, (ára 1 kor. 50 fill.). — Harmadik 
müve, ugyancsak ebből a czélból, szintén német nyelven 
jelent meg az előbb említett fővárosi ezégnek kiadásá­
ban Czíme: *Die  Resttzlehre im Entieurfe des ung 
alig. bgl. Gesetzbuches*  (ára 1 kor.). Szerzőnek mind­
ezeket a müveit is nagy szakkészültség, gazdag ismeret, 
világos előadás s az a lelkes törekvés jellemzi, a melylyel 
ő eddig is oly általános elismerést keltőén tett meg 
mindent, hogy a magánjog kodifikálásának nagy mun­
kájában, — alapos tudásával s kritikai tanulmányaival
— a maga részéről szintén hozzájáruljon ahhoz hogy 
ez a nagy munka nemzetünk üdvére, minél megfelelőb­
ben és helyesebben végeztessék el. Mint mondottuk: ezek 
a művek is minden tekintetben alkalmasak aira, hogy 
szerzőnek becsületére, a hazai jogi-irodalomnak pedig 
díszéle és hasznára váljanak, de mindenképen alkalma­
sak arra is, hogy az eperjesi jogakadémiának országos 
jóhírét szintén csak egyre fokozzák és megszilárdítsák.

* Amatőröknek ifién fontos! Fenykepeszeti 
gépek-, lemezek-, papitok-, kartonok- s vegyszerekre 
legelőnyösebb bevásárlási forrás Pálesch Árpád 
droyaeriája, Fő-utcza 17. sz. alatt Eperjesen.

* Majális. Az eperjesi ág. hitv. ev polgári leány­
iskola és elemi iskola növendékei május 16-ikán ma­
jálisra készültek; azonban közbejött akadály miatt a 
majálist május 21-ikén fogják megtartani Czemétén.

* A Kollégium Rákóczi-ünnepélye. Hazafias lel­
kesedéssel ünnepelte május 12-ikén derek főiskolánk 
annak a korszaknak, közelebbről annak a dicsőséges 
szabadsághősnek emlékét, a ki kétszáz évvel ezelőtt 
az alkotmányos és a vallás-szabadságharcznak győzel­
mes vezére, majd számkivetésben elhúnyt mártírja volt. 
Hogy hálás emlékezete nincs kivetve az utódok szi­
véből, azt meghatóan bizonyította be az a Kollégium 
is, a melyet győzelmes fegyvere jogos tulajdonosának 
visszaadott s már teljes virágzásában aldozik 11. Rákóczi 
Fen ncz nagy szellemének. A Kollégium dísztermét, a 
számozott helyeket mohón lefoglaló díszes közönség
— melynek soraiban vármegyei s városi hatóságunkat 
s számos egyéb testületet képviselve láttunk — telje­
sen betöltötte. Kéler béla «Rákóczi-nyitány »-ával vette 
kezdetét az ünnepély, a melyet a tanítóképző-intézet 
zenekara, nagytehetségű zenetanáruknak Kapi Gyula- 
nak mesteri vezetése alatt adott elő. Olyan biztos, 
hatalmas volt a kitünően szervezett zenekar előadása, 
hogy bárhol is a legnagyobb elismerést keltette volna 
fel nagyhatású nyitányával Ennél szebbet iskolai ünne­
pélyen aligha lehet hallani. Dr Schmidt Gyula koll. 
felügyelő akadályozva lévén az ünnepélyen való meg­
jelenésben, helyette Csengey Gusztáv kollégiumi igaz­
gató mondott megnyitó-beszédet. Költői szárnyaláséi, 
gyújtó hatású volt ez a találó képekben gazdag, szép 
beszéd s az ünnepély magas színvonalának méltó meg­
nyitója. «A bújdosó Rákóczi régi népének» ez. költe­
ményt Linnéi Jenó joghallgató szavalta el hazafias 
hévvel s szép előadással Erre a koll. főgimn. ifjúság 
énekkara Káldi Gyulának kurucz dalaiból mutatta be 
a legszebbeket, zajos tapsokat aratva. Az ünnepélynek 
kimagasló pontja volt Gömöry János főgimn. igazgató­
nak emlékbeszéde Nemcsak az előadás szónoki ereje 
tette azzá, hanem az a tanulságos és lelkesítő tartalom 
s osztatlan érdeklődést keltő eszmemenet, mely utóbbi 
a II Rákóczi Ferencz dicső korszakának hű politikai s 
társadalmi perspektívájának alapján erőteljesen dombo­
rította ki a szabadsághős egyéniségét, eszményi czéljait, 
ennek tiszteletet parancsoló eszközeit s bár tragikus, 
de mégis egy nemzetet megmentő s felemelő befejező­
dését. L’tána a koll tanítóképző-intézet énekkara kuruez- 
dalokat énekelt s ezzel is fokozta azt az elismerést, a 
melyet a Nyitány előadásával is már teljes mértékben 
kiérdemelt Azt a szépséges legendát, a melyet, szerzőjé­
nek szives engedelméből, lapunk mai számának tárcza- 
rovatában közlünk s a mely a hazafias érzület csillogó 
könnyeit csalta a nagy közönség szemébe, Melczer 
Dezső hittanhallgató szavalta el érczes, kellemes han­
gon, nagy hatást keltve. Befejezésül a főgimn. ifjúság 
ügyesen vezetett zenekara a Rákóczi-indulót játszotta 
s ennek lelkesítő akkordjai mellett ismét egy szép 
emlékkel és sok tanulsággal gazdagodva hagyta el a 
sok százra menő közönség az ősi Kollégium dísztermét.
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* A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet igazg.- 
választmánya május 12-ikén gyűlést tartott Kraysell 
Aurélne alelnök elnöklete alatt. A gyűlés legbensőbb 
sajnálatának adott kifejezést a felett, hogy szeretett és 
nagyrabecsült kiváló elnöknőjét: Kubinyi Albertnet, 
gyengélkedése a megjelenésben akadályozta s forró 
óhaját tolmácsolta arra nézve, hogy a Mindenható ke­
gyelme mielőbb helyreállítván drága egészségét, tegye 
ismét lehetővé azt, hogy nemes szívével itten vezet­
hesse az egyleti gyűléseket. A gyűlés ezután sajnálattal 
vett tudomást azokról a gyászesetekről, a melyek az 
igazgatóválasztmány két tagját. Krayzell Kalmánnét 
és Sarud v Vilmosáét, a családjukban előfordult halálo­
zások folytán érték s velük szemben legbensőbb rész­
vétének adott kifejezést. Nagy sajnálattal vette a gyűlés 
tudomásul Horak Hugonénak városunkból történt el­
költözését s az igazgatóválasztmány e kiváló tagjának 
érdemeit meleg szavakkal örökítette meg a jegyzőkönyv­
ben. Dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár részletes 
jelentést tett a bál jövedelméről, nemkülönben a szám­
vizsgáló bizottság jelentéséről, melyeket hálával s öröm­
mel vettek tudomásul. Nagy örömmel és hálával fogad­
ták a jelentést a « Vaskovits József emlék alapítvány» 
ügyéről is s a míg egyfelől elhatározták, hogy azt a 
legnagyobb kegyelettel elfogadják és az árvaház javára 
— csupán a kamatok felhasználásával — érintetlenül 
fogják megőrizni és kezelni, addig másfelől dr. Sztehlo 
Jánosnak, kinek az alapítvány megszerzése körül olyan 
kiváló érdemei vannak, legbensőbb hálás köszönetét 
szavaztak. Az alapítványt tevőnek emlékét pedig örök 
időkre megörökítették. Meleg köszönettel vettek tudo­
mást arról, hogy az egylet, a báró Uszlár Ottó által 
lőtt s az árvaház nagytermében pár napig kiállítva 
volt gyönyörű példány hiúznak kiállításából 16 koro­
nát, az eperjesi kereskedő-ifjaktól 30 koronát, az Eper­
jesi Takarékpénztártól pedig 40 koronát kapott. Végül 
Szlabey Mátyás bártfai ág. hitv. evang. lelkész levele 
alapján több árva gyermek felvétele ügyében hoztak 
határozatot.

* Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
«Sétatéri> vagy a «Margitszigeti*  fűmagkeveréket. Eze­
ket már 29 éve szállítja Mauthner, Budapest és Margit­
sziget oly bámulatraméltó és gyönyörű sétaterei részére.

* Függetlenségi-párt Eperjesen. Május 13-ikán 
tartotta alakuló-közgyűlését Eperjesen a Metti-féle kert­
helyiségben a függetlenségi-párt. Elnökké dr. Csatáry 
Ágost egyetemi magántanárt, alelnökökké dr. Sztehlo 
János ügyvédet és dr. Baumöhl Zsigmond gyakorló­
orvost, jegyzővé Vöröss Sándor főgimn. tanárt, pénz­
tárossá Konya Miklós kereskedőt egyhangúlag meg­
választották. A megalakult eperjesi függetlenségi-párt 
Kossuth Ferenczhez, mint az országos függetlenségi­
párt elnökéhez, üdvözlő-táviratot küldött.

* Renaezett-tanácsú városok mozgalma. Szentes 
város képviselőtestülete mozgalmat indított az iránt, 
hogy az állam az adókezelést vegye el a rend -tanácsú 
városoktól, vagy pedig, ha ez ki nem vihető, részesítse az 
állam a rend.-tanácsú városokat ezen tisztán a kincstár 
érdekében teljesített munkálatokért külön állami segély­
ben. E tárgyban feliratot intéznek a képviselőházhoz 
s ez indítványt Szentes város valamenynyi rendezett­
tanácsú városnak hozzájárulás czéljából megküldötte.
Ilímvatt hlailvaL' appenczelli hímzéssel! szegélyezett! 
nilllUVlI IJIUllMHl 2 frt 50 kr.-tói körülbelül 50 frt-ig. 
Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Képes árlap 
azonnal. Henneberg selyemgyára, Zürich. "■

* A czemétei fürdő bérbeadása. A város tulaj­
donát képező czemétei fürdőnek bérbeadása tárgyában 
a legközelebbi városi közgyűlés fog dönteni. Itt is az 
ideje. A legkedvezőbb ajánlatot Zipser Jakab tette, 
a ki 6 évre, évi 1400 kor. bérért hajlandó bérbevenni 
a czemétei fürdőt.

* Eperjes város kőlcsönügye. Már kormányható- 
ságilag is jóváhagyott határozat alapján Eperjes város 
560,000 koronás kölcsönt fog felvenni, a lapunkban 
is már többször ismertetett közérdekű beruházások 
fedezésére A beérkezett ajánlatokat a május 20-iki 
képviselőtestületi közgyűlés fogja tárgyalni s ez ügyben 
véglegesen fog határozni A Magyar Jelzálog-Hitelbank, 
mely már előzőleg is a legkedvezőbb ajánlatot tette, 
e napokban beküldött újabb ajánlatában — tekintettel 
a kedvező pénzviszonyokra — még előnyösebb fel­
tételeket állapított meg Ugyanis az 560,000 koronás 
kölcsön évi annuitását, 50 éves törlesztési tartam mellett 
4 8O°/o-ról 4 70e/0-ra mérsékelte; az intézeti kötelezők 
leszámolási árfolyamát pedig 93 75%-ról 95%-ra emelte 
fel. Ezenkívül ajánlatot tett a nevezett pénzintézet arra 
nézve is, hogy a városnak, a más szükségletek fedezé­
sére jelenleg szükséges 200,000 korona kölcsönt ideig­
lenesen, négy százalék mellett szintén hajlandó meg­
szavazni. Fontos ügy mindakettő s képviselőtestüle­

tünknek alaj>os körültekintésére van szüksége, hogy a 
jelenlegi kedvező pénzügyi viszonyok városunkra nézve 
minél előnyösebben legyenek kihasználhatók. Felette 
időszerű volna ezt a kedvező alkalmat a netán fennálló s 
drágább kölcsönök konvertálásánál is, valamint a víz­
vezeték építésével járó újabbi beruházásnál is kihasználni.

* Letartóztatott izgató. Kassáról május 14-ikén 
egy lengyel származású pék legény, Kasiacz János, 
átjött Eperjesre s itt a munkásokat sztrájkra izgatta. 
A rendőrség közbelépett, az izgatót a kihágási törvény 
alapján megbüntette s eltolonczolta

* A Sárosvármegyei Általános Népnevelőegye­
sület felsőtarczai köre tavaszi rendes körülését má­
jus 7-ikén a héthársi állami népiskola nagytermében, 
Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő, Briihl Menyhétt 
kér. esperes s számos vendég jelenlétében következő 
tárgysorozattal tartotta meg: A szokásos istenitisztelet 
után a köri tagok a helybeli óvodába gyülekeztek, a 
hol Bogáthy Olga pécsújfalví állami óvónő gyakorlati 
előadást tartott. Utána a tágok az iskolába mentek 
s ott ifj. Szlavkay János1 nyársardói tanítónak a 
helybeli növendékekkel — a -»családról*  — beszéd- és 
értelemgyakorlatokból álló előadása volt. Torbik Rezső 
vörösalmai tanító «A magyar nyelvnek a népiskolában 
mikénti használatáról, illetőleg módszeréről*  czímen 
felolvasott. Zfr/r Ferencz egyes, elnök szabadelőadást 
tartott a kotta szerinti énektanításról. Valamennyi elő­
adás beható bírálat s észrevételek után jegyzőkönyvi 
elismerésben részesült. Végül Chiíil berzeviczei állami 
ig.-tanító dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. által ado­
mányozott történeti térképet ismertette. Az értékes 
térképet, mint a történet s földrajzhoz alkalmas szemlél­
tető eszközt, az iskolákba való bevezetésre felette czél- 
szerűnek találták. Ezután Matavovszky kir. tanfelügyelő 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által 
a magyar nyelv sikeres tanításáért adományozott 
egyenkénti 100—100 korona jutalmat Szelényi József 
alsószalóki és Deszatnyik Rezső csircsi tanítónak buz­
dító beszéd kíséretében átadta. — A jövő tavaszi köri- 
ülés helyéül Herzeviczét jelölték ki. Gyakorlati előadásra 
vállalkoztak: Roskoványi b^., berzeviczei óvónő és 
Zelényi József, alsószalóki kjíntortanító ; felolvasásra 
pedig Horváth Károly palocsai áll. ig.-tanító. Tagdíjak 
és az Eperjesi Tanítók-házára szóló díjak beszedése 
után a tagok közös ebédre gyűltek össze.

* Közvetlen menetjegyek a kassa - oderbergi 
vasút és a m. kir. államyasyitak között Zsolnán át. 
A zónadíjszabásnak 1903. január 1-jén történt módo­
sítása alkalmával a kassa-odqrbergi vasút és a m. kir. 
államvasutak egymásközötti forgalmában Kassán és 
Ruttkán át a 16 vonalszakaszára, mint maximális 
együttes menetdíj állapíttatott meg, míg Zsolnán át 
történő utazásokra ezen kedvezmény nem engedélyez­
tetett, hanem ez útirányon mindkét vasút teljes menet­
díjai külön-külön voltak fizetendők. A kereskedelemügyi 
m kir. miniszter már most, a m kir. államvasutak és 
a kassa-oderbergi vasút együttes felterjesztésére, meg­
engedte. hogy a Kassán és Ruttkán át fennálló olcsóbb 
menetdijak f. évi május tjétől a Zsolnán at történő 
utazásoknál is alkalmazást nyerjenek. Ennek folytán 
egyrészt a kassa-oderbergi vasút poprádfelka-zsolna- 
zvardoni vonalának állomásai és másrészt a m. kir. 
államvasutak budapest-galántai fővonala, továbbá a 
párkány-nána-balassagyarmati, illetve lévai és az érsek- 
újvár-nagy biliczi szárnyvonalak állomásainak egymás­
közötti forgalmában szintén csak legfeljebb a 16 vonal­
szakasz árai fizetendők.

* Hirtelen halál. Plavniczán, május hó 11-ikén 
d. u. Bisz Zsuzsámul özvegyasszony kiment a mezőre 
krumplit kapálni Mire vélétlenül egy fiú reá akadt, 
már meg volt halva. Valószínűleg szívszélütés érte. 
A vizsgálat lesz hivatva a valódi tényállást megállapítani.

* Az eperjesi bábaképző-tanfolyam további fenn­
állása iránt legközelebb fog dönteni Eperjes sz. kir. 
város képviselőtestületének közgyűlése. Három évvel 
ezelőtt lépett Eperjes sz kir. város a belügyminisztérium­
mal oly szerződésre, miszerint az eperjesi közkórházzal 
kapcsolatban bábaképző-tanfolyam állíttatik fel, mely­
nek feladata az lesz, hogy Sáros-, Abaúj- és Szepes- 
vármegyék területén levő községi szülésznőket, a kiknek 
oklevelük nincsen, évenkint tartandó négy kurzusban, 
20 - 20 jelentkezőt számítva egy kurzusra, a legelemibb 
szülésznői teendők szakszerű elláthatására kioktassa. 
A belügyminiszter a két hónapig tartó kurzuson részt­
vevők mindegyikének ellátására fejenként 66 koronát 
biztosított, a mely összeg mellett remélhető volt, hogy 
kórházi pénztárunk nem fog ráfizetni a bábaképző- 
tanfolyamra A három évre kötött szerződés ez év végé­
vel jár le s miután a városi tanács úgy találta, hogy 
kórházi pénztárunk eddig már 790 koronát fizetett rá 
a tanfolyamra, ennélfogva azt javasolja a május 16-ikán 
ülésező jog- és pénzügyi szakosztálynak, miszerint vagy 
a bábaképző-tanfolyamot szüntesse be, vagy pedig a 

minisztérium biztosítson a kórházi pénztár számára 
olyan évi összeget, mely mellett évenként 80 bábának 
kiképeztetése — a város megterheltetése nélkül — eszkö­
zölhető legyen Mint éi tesülünk, az eddigi hiány onnan 
eredt, mert egyrészt az ellátási összeg alacsonyan van 
megszabva, másrészt pedig az egyes kurzusokra 20 je­
lentkező nem volt. Ha ez utóbbi volna az akadály, ezen 
az érdekeit három megye közigazgatási s főorvosi ható­
sága annál könnyebben segíthet, mert a hivatalos adatok 
szerint a három megye területén még mindig 580 olyan 
szülésznő működik, a kiknek semmiféle képzettségük 
nincsen. Hogy mennyit árthatnak különben is gyenge 
közegészségügyi viszonyaink mellett az ilyen szülész­
nők, azt bizonyítani felesleges s a m. kir belügyminisz­
tériumnak be kell látnia, hogy szükség esetén nagyobb 
áldozatot is meg kell hoznia. Ugyanez a fontos feladat 
vár a három vármegyére, legközelebbről pedig Sáros­
vármegyére s Eperjes városra, a mely utóbbinak köny- 
íyedén nem szabad engedni azt, hogy olyan nagy­
fontosságú s áldásosán működő intézmény, mint a 
milyen az eperjesi bábaképző-tanfolyam, mindaddig 
megszűnjék, a míg csak valamennyi gyakorló szülésznő 
ezt a minimális képzettséget meg nem szerezte. A tör­
vény szerint minden 1000 lakosnál kisebb község szülész­
nőjének meg kell ezt a képzettséget szerezni. Ismételjük 
tehát, hogyha a kellő jelentkezés hiánya miatt jár teher 
rel a városi kórházra a tanfolyamnak további három 
évre leendő biztosítása, akkor a minisztériumnak kell 
garantirozni a kellő számú jelentkezőt, a mihez pedig 
anyag van még Ugyancsak a minisztérium feladata 
az eddig felmerült 790 kor. túlkiadást is a városi kór­
háznak megtéríteni. A tanfolyam további fennállását 
városunk közérdeke is megköveteli s így reméljük, 
hogy a május 20-iki közgyűlés ezt méltányolni is fogja.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület május hó 
10-ikén ünnepelte védőszentje: Szt.-József oltalmi ünne­
pét Az egyesület rendes-tagjai zászlójuk alatt testületileg 
résztvettek a főtemplomban délelőtt tartott szt.-misén. 
Este az egyes, helyiségében új tagok felvétele volt; ezután 
nagyszámú közönség előtt igen ügyesen előadtak egy 
népszínművet, mely három felvonásból állott s mely pró­
bára tette a szereplők ügyességét. A közönség teljesen 
meg volt elégedve a nyújtott élvezetért. Előadás után 
táncz volt, a legjobb animóval. — Felülfizettek: Wéber 
Ágoston és Zaborovszky Béla 9—9 kor.; özv. Kiszely 
Mártonné 7 k.; Magyar József és Szuchy Béla 4—4 k.; 
Egerer Ferencz, Mücke Engelbert, Székely Pál és Grega 
András 3—3 kor.; özv. Gallotsik Vilmosné, Ágoston 
Károly, Kurimszky János, Andruscsakevics Henrik, Csin­
talan Mihály, Mihajla Endre, Szilvássy Lajos 2—2 kor.; 
Ridarcsik Gáborné, Dessewffy Pál, Kaiuzsa Félix, Balog, 
Mikita Antal, Pekarik István, Kazsimir J , Karváth, N. N., 
Szkokán, N. N. 1 — 1 kor. Összesen 70 kor. A kegyes 
felülfizetésekért ezúton is köszönetét fejezi ki a rendezőség.

* A kerületi tornaversenyre még a következő 
intézetek jelentkeztek: a munkácsi áll. főgimnázium 
41 tanuló, a mármarosszigeti áll. tanítóképző 26 tanuló, 
a mármarosszigeti ev. ref. főgimnázium 27 tanulóval. 
Ezekhez járul a két lőcsei intézet, és pedig a főreál­
iskola 143 tanuló és a főgimnázium 207 tanulóval, 
így tehát a tornaversenyen összesen 998 tanuló fog 
résztvenni A kisérő vidéki tanárok száma 67.

* Új világ. Rendőrségünkről elismeréssel kell 
megemlékeznünk, a mikor azt látjuk, hogy egy idő 
óta sikerült neki a városunkban már közbotrányt okozó 
esthajnali erkölcstelenséget kipusztítani. Napról-napra 
szemmel tartja a gyanús faczér cselédeket, pinczérnő- 
ket s naponként tetten érve egynéhányat, részben meg­
bünteti, részben kiutasítja. Május 13-ikán három esetben 
járt el ilyen szigorral rendőrségünk s Cz. A. és K. M. 
faczér szobalányokat kiutasította.

* A mezőgazdaság pangásának egyik oka. Bár­
merre jársz kedves magyarom szép hazánkban, sehol 
annyi panaszt nem hallasz, mint éppen a gazdák 
körében! Pedig hát jó volna magunkba szállani, mert 
a pangásnak nagyobbrészt önmagunk vagyunk az oka 
Igaz, sokat olvasunk és még többet beszélünk kedves 
hazámfiai a trágyázásról, de hol van az a magyar 
gazda, a ki azon helyzetben van, hogy elegendő 
istállótrágyát adhasson az évszázadokon át zsarolt 
éhes talajnak? Rövid a válasz: Sehol! De míg a kül­
földi gazda ily viszonyok között siet a hiányt mű­
trágyával pótolni, addig Magyarországon vajmi ke\esen 
vannak, kik műtrágyát alkalmaznak vagy legalább 
kísérletek által igyekeznek talajuknak tápanyagszükség­
letét tanulmányozni és ily módon a szükséges mű­
trágyafajt megválasztani Sok esetben, mint pl. őszi 
kalászosok alá, luczernára, herére, rétre, valamint kapá­
sok alá is, nem is kel) válogatni, mert rendelkezésünkre 
áll egyike a legkitűnőbb és mégis olcsó műtrágyák­
nak, t. i a Thomas-salak vagy Thomas-foszfát, mely­
nek hatása nemcsak feltétlenül biztos, hanem legalább 
3 évre terjed, és a ki elég óvatos, hogy nem vásárol
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hamisított árút, hanem megbízható czéghez fordul 
ezen felülmúlhatatlan műtrágyáért, azonkívül pedig 
szavatosságot követel az eladótól a béltartalomért, 
továbbá a kapott árút vegykisérleti állomás által 

izsgáltatja: már az első esztendőben meg fog 
.¿dm arról, hogy nemcsak megtérült a trágyázás 

-ege a műtrágyázás által elért terméstöbbletből, 
még jelentékeny haszon is marad. Már pedig ez a 

. kog 1 Ha a magyar gazdaközönség ezer, kis út- 

.tatást megszívleli, úgy mihamar ismét be fognak 
étkezni a régi jó idők, mikor a talaj búsásan jövedel- 

zett. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Kalmár 
mos, Budapest, VI, Teréz-körút 3. sz.
* Se itt, se ott B. B. helybeli lakosnő május 
tán az esti órákban gondosan letakart kis pólyás- 

: iával nagy útra indult. Felkereste egykori szószegő 
, .dóját: Sz. J, volt eperjesi hordárt s lakásának 
raja előtt szép csendesen letette a nyöszörgő kis 
.'Zágot. A váratlan meglepetésben mi telhetett egyéb

y.-től, mint, hogy a kis gyermeket a rendőrség­
íz vitte. Itt azután eligazították a dolgot; beczitálták 

anyát s szigorúan figyelmeztették a gyermekkitétel 
ályos következményeire Vissza is vette a kicsikét s 

. kapott jó tanácshoz képest a járásbíróságnál fogja 
elintézni a többit.

* Talált pénztárcza. Farbas Ignácz varrógép­
ügynök május Il ikén az utczán tíz koronával terhelt 
, (énztái czát talált. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitány­
ságnál átveheti

* Talált látcső. Május 9-ikén a színházban tokkal 
ellátott látcsőt találtak. Tulajdonosa átveheti a rendőr­
kapitányságnál

* Letartóztatás. Bandi András téglagyári czigány 
munkás még a műit évben egyik alvó társát csákány­
csapásokkal súlyosan megsebesítette s Eperjesről meg­
szökött. E napokban — mint a kinek legjobb rend­
ben van a szénája — visszatért s az annak idején 
kibocsátott körözőlevél alapján azonnal letartóztatták.

* Sütőmunkások tartottak május 10-ikén gyűlést 
a sörház melleti Metti-féle kerthelyiségben. Munka­
bérüket óhajtanák megjavíttatni. Eperjesről 26 sütő­
munkás vett részt a gyűlésen; rendzavarás avagy 
egyéb szabálytalanság nem történt. A sztrájkot egyelőre 
nem mondották ki.

* Öngyilkossági kísérlet. Egy katona május hó 
9-ikén öngyilkossági szándékkal a gátnál a Farczába 
ugrott Még idejekorán k¡mentették s átadták a katonai 
parancsnokságnak

* Felette fontos minden háztartásnak 1 Mintegy 
kitűnő eredménynyel alkalmazható, sokoldalú háziszer 
a Vértes gyógyszerész sósborszesze, mely használatban 
a leghatásosabb.

* Amerikából vissza. Sandala János lenártói 
illetőségű napszámos, mégúnva az amerikai dicsőséget, 
május 11-ikén Eperjesre visszaérkezett Örömében olyan 
lakomát rendezett a vasúti állomás éttermében, hogy 
önkívületi állapotában zajos botrányt okozott s Ameri­
kából hozott több száz korona készpénze s holmija nem 
kis veszedelemben volt. A rendőrség gondoskodott róla, 
hogy minden baj nélkül érjen haza a talujába

* Az állam újabb birtokvásárlásai a Magas- 
Tatrában. A kormány az utóbbi hetekben 77 felső 
erdőfalvi úrbérestől tél millió koronáért 2831 kát. 
holdnyi olyan erdőt vásárolt, mely a többi állami 
birtokokkal határos Úgy értesülünk, hogy a kormány 
közegei még egyéb területek megszerzése végett is 
folytatnak alkudozásokat. Ilyformán minden nap fo- 
kozódhatik az a reményünk, hegy a Magaslatra a 
miénk marad.

* Elővigyázat szükséges! Nagyrabecsült házi­
asszonyainkat saját érdekükben ismételten figyelmez­
tetjük, hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább 
mindenütt kitűnőnek bizonyult Kathreiner-féle Kneipp- 
malatakavé csak a zárt eredeti csomagokban, Kneipp 
páter végjegygye) valódi. Csak a Kathreiner-féle Kneipp- 
nalátakávé birja a babkávé ízét és zamatját, a miért 
s mint pótlék a kávéitalhoz azt finomabbá, enyhébbé 

- az ínynek kellemesebbé teszi. Babkáve-hozzaadás 
léikül is a Kathreiner féle Kneipp-malátakávé kiválóan
• ■ízű és az egyedüli megfelelő pótlás annak heljébe

’ lenben, a mit nyitva mérlegelve árúsítanak, mindig 
ak egyszerűen pörkölt-árpa vagy maláta, de soha-

■ m «Kathreiner».
* A részegség következménye. Lázár Péter knvei 

lakos társaival, Oléjarszkt György és Sproch József
hvaldi lakosokkal deszkát szállított a bártfai vasúti 

iiiomásra. Útközben a társaság minden közbeeső korcs­
mánál megállóit egy kis szíverősítőre s ebből a kis szív­
erősítőből annyit találtak beszedni, hogy Sárpatakára
• rve már teljesen részegek voltak. A szeszt még meg 
nem elégelvén, itten, Szameth Hermán korcsmárosná 

is ittak s kijőve a korcsmából, Lazar Péter már annyira 
ittas volt, hogy deszkával magasan megrakott szekerére 
csak nagy ügygyel-bajjal, társai hathatós támogatásával 
volt képes telkapaszkodni. Alig indultak el a szekerek, 
Lazar Péter egyensúlyát vesztve a lovak közé esett s 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradá- 
sához nincs remény.

* Elgázolta a vonat. Az eperjes bártfai vasútnak 
áldozatja van Bajusz János 70 éves klyussói koldus 
személyében A koldus állítólag teljesen süket volt, 
gyanútlanul járván május 2-ikán este Klyussóna síneken, 
nem hallotta a Bártfáról E[ terjes felé menő 17 számú 
vonat fütyülését. A mozdonyvezető midőn észrevette 
a síneken álldogáló egyént, nem lévén képes a vonatot 
megállítani, a szerencsétlen öreg a kocsik alá került s 
csak a 3-ik kocsi alól húzták ki életveszélyes zúzódá- 
sokkal és — csodálatos módon — nem holtan Az első 
segélyt dr. Grossmann, vasúti orvos, mintegy 15 perez 
múlva az elgázolás után nyújtotta neki és súlyos sérü­
léseket konstatált az öregen. Kihallgatásakor az öreg 
nem tudta, hogy mi történt vele; azt hitte, hogy az 
országúira tévedt és valami ördög-féle volt, ki őt a 
földhöz vágta. Egyébbről felvilágosítást nem tudott adni. 
Bajuszt beszállították a bártfap kórházba

* A vigyázatlanság áldozata. Csepiga András 
bártfai lakos ápr. hó 30 ikán meglátogatta a kruzslyó- 
máriavölgyi üveggyárban alkalmazott Ede nevű bátyját, 
ki magánál marasztotta Ebéd után sok mindenről folyt 
a beszéd, Csepiga Ede amerikai élményeit hozta fel s 
e közben megmutatta öcscsének Amerikában szerzett 
pompás kivitelű nikkel forgópisztolyát, melylyel öcscse, 
azon hiedelemben, hogy nincsen megtöltve, játszadozni 
kezdett. A forgópisztoly azonban — melyben egy töl­
tény véletlenül bennmaradt —1 elsült, a golyó Csepiga 
balkarjába fúródott s azt teljesen összeroncsolta A sú­
lyosan sérült embert beszállították a kassai közkórházba.

* Tanítók korpótléka. Az államilag segélyezett köz­
ségi és felekezeti iskolák tanítói az 1893 évi XXVI. t.-cz. 
alapján most igényelhetik az1 őket megillető második 
ötödéves korpótlékokat. Miért’is a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter felhívta a közigazgatási bizottságot, hogy 
az ezen pótlékra igényjogosult tanítókat csoportosítsa 
s az így készült kimutatást a pótléknak folyósítása 
czéljából június 1-jéig a miniszterhez terjeszsze föl. A 
kimutatásban csakis oly tanítók vétetnek föl, kik első 
korpótlékukat vagy ugyanazon helyen, avagy másutt, 
de eddigelé is államsegély igénybevétele mellett élvez­
ték ; míg végre azon tanítók;" a kik — bár az első 
korpótlék részükre államsegélyképen felyósíttatott, de 
ezen állomásukról oly helyre távoztak, hol e czélra 
államsegély igénybe nem vétetett, avagy oly tanítók, 
kik részére ezúttal fog az államsegély kérelmeztetni, 
bár e czélra az államsegély az első korpótlék esedé­
kessége alkalmával igénybe nein vétetett, a kimutatásba 
fel nem vehetők, hanem ezeket illetőleg külön-külön 
s okmányokkal teljesen felszerelt jelentés lesz teendő

* Háborúság. Május 4-ikén a hajnali órákban véres 
harezot rögtönöztek Hrabócz községben az ottani fa­
kereskedők Ugyanis Holländer Salamon és fia Samu 
fát akartak fuvaroztatni az urasági erdőből Bártfára, 
mit megneszeivén Kellner Wolf és fia Izrael fakeres­
kedők, a szállítást megakadályozni igyekeztek, azt állít­
ván, hogy a fa az ő tulajdonukat képezi. Az ebből 
keletkezett szóvita folyamán utóbbiak annyira elragad­
tatták magukat szenvedélyük által, hogy husángokat 
ragadva Hollánderéket agyba tőbe verték. Értesülésünk 
szerint a különben is öreg, beteges Holländer Salamon 
sérülései életveszélyesek, de fián, Samun is oly súlyos 
testi sérülések okoztattak, hogy felépülése több hetet 
vesz igénybe.

’ Útrakelt deákok. Sutur Karoly és Lovász László 
16 éves tanulóknak nyoma veszett. Állítólag levelet 
hagytak hátra, a mely szerint szándékukban volna 
Amerikába vitorlázni Ezt a szándékukat azonban bajo­
san vihetik ki, mert a kétségbeesett szülők megtették 
a szükséges intézkedéseket kézrekerítésükre. Valószínű­
leg hamar megkerülnek, mert pénzük nem volt, gyalog­
szerrel meg bajos már manapság Hamburgig eljutni.

* Letartóztatott kivándorlók. Április hó 28-ikán 
ismét útlevél nélkül Amerikába készülő kivándorlókat 
tartóztattak vissza az eperjesi vasúti állomáson Pivo- 
varnik János urasági inas, Feutel Márk szolga s Obuch 
István gácsországi földmíves voltak a kivándorlók, 
utóbbinál 360 korona pénz is volt Miután útlevelük 
nem volt, megbüntették őket

A. szerkesztőségüzenetei. N Eper­
jes. Lapunk nem politikai hirlap bármennyire kívánatos 
volna is, hogy vármegyénkben ilyen is legyen, - s ennélfogva 
levelét nem adhattuk ki Egyébként időközben a levelében 
jelzett irányban a kezdeménvezö lépések már megtörténtek, a 
miről mai számunk is referál. - B P- Eperjes. Beküldött verse 
nem közölhető. - E.. Eperjes. Elbeszélését a közlendők
sorába iktattuk; egyelőre tárczarovatunk le van foglalva.

Új vasúti menetrend.
Érvényes 1903 má\jus» 1-JOtOl.

Budapest—Eperjes—Orló:
: ind. 725 r 735 r 2367« 8’0, 940 ,

Kassa .... őrk. 124’4« 3357« 828 , 447 r 725 r

Kassa .... ind. 1262,, 426., 850,, 530,, 804 „

Abos .... érk. 1’4.. 460 ,. 9’5„ 555,, 829 „

Abos .... ind. 1‘6„ 452 „ 925„ 556 „ 846,,

Eperje® . érk. i* ’ .. 52O,, 952.. 623,.
Vas. és
csütört

925 „

Eperjes» . ind. 146,, SSO 1004, 6337,

Eperjes megálló *» 161 „ 533 ., 1009., 638,,

Kisszeben ,, 2’9.. 608 „ 1043,. 7’3,
Héthárs . . . ,, 24i .. 632 , 1105., 735.,
Orlo . . érk. 320 , 7’5„ 820,.

Orló—Eperjes—Budapest:

Hétfőn

Orló ind. Csak hfő 8467, 1007« 7«6 ,
Héthárs . . ,, 5’5 . 9 32,. 152.. 833 „
Kisszeben . . »» 538 . 955 „ 207 „ 857,,
Eperjes megálló ,, 6’0.. 1025,, 246.. 927 „
Eperjes*  . érk 6’4. 1030 , 250 ., 9 32 „

Mden n.
Eperjes*  . ind. 6 24 , 10387, 3007« 715, 953„

Abos .... érk. 651 ,. 1106.. 326 ,. 756,, 102’,,
Abos .... ind. 656 „ 1108,. 328 ., 810,, 1022,,

Kassa .... érk. 720,, 1135.,» 350 „ 835 „ 1050,,

Kassa .... ind. 7557, 1225.. 405 ,, 9OO,, 1140,,

FSucl<xpes*t- érk. 1307« 850 , 9 55 e 635, 8’5 ,

306 4«
500 „

723,
926

Bárt fa — Eperjes:
I/Síli-tfíi . . ind. 409 ■ 1135.,>
Eperjes» . érk 6*0,, 1367«

E perjes — Bártfa:
Eperjes*  . ind. 6507, 540.»«
Uíii-tfí«. érk. 856,, 74«,

Szepesség felé indul a vonat:
Eperjes megálló 
Eperjes*  . 
Abos . . .
Abos . . . .

ind. 10264z
ind. 460 „ 1038 .,
érk. 530 „ H06„
ind. 5« , 1267«

6»0r*
624 „ 3507« 715,
651 „ 427,, 755 „
833,, 439,. 920,,

- Eperjes vá-os megállóhelyén a regg. 6 24 p kor induló vonathoz cm* 
httflGi és pénteken van regg. 6 10 p.-kor csatlakozás

Szepesség felöl érkezik a vonat:

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Abos . . . . érk. 6*57,  11’87, 3087« 803 , 104«,
Abos . . . . ind. 845,, 1132,, 452 „ 925 „ 1057,,

Eperjes érk 925 „ 12’07« 520,, 952,. 1135,,

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

NY I LTTE R.

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtatik

T888, húgyhólyag és köszvény*  
bántalmak ellen, húgydara és vizelet! 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású. 

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rang’u gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

A Salvator forrás ¡éazéatósáéa Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen: 
x/, literes palaczk- 32 fillér 
3/4 . , ---------- 40 ,
71 , » ---------- 48 .

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 x literes palaczk — 6 fillér
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Hegyikert
— melynek területe: kert 
5855 n-öl, erdő 663 LJ-öl 
és házhely 32 n-öl, lakó­
házzal és csűrrel — 

szabad toMl eladd.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Vasúti Kalauz
a magyar, osztrák és bosnyák 
vasutak és gőzhajózások hiteles 

menetrendje.

= Ára 40 fillér. =
K ív K ;11 ó

Kósch Árpád
papirkereskedésében Eperjesen.

Vidékre küldve: portó 10 fillér.
••••••

653—1903. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

A girálti kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Csizmát Mihálynészül Bácskái Anna 
végrehajtatnak Dzurisin- l'.anyáss 
Ilona végrehajtást szenvedő elleni 
236 k. 70 f. tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a girálti kii 
járásbíróság teiületén levő Nvirjes 
községben fekvő, a nyirjesi 22. sz 
telekjkvben A. I., 1—7, 9-—16, 
22, 23. sorszámok alatt foglalt és 
/> 7 alatt Dzurisin-Bányász Ilona 
nevén felerészben álló ingatlanra 
1852 kor. kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1903. évi 
július hó G-ik napjának dél 
előtti 10 órakor Nyirjes község­
házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók taitoznak 
bánatpénzül egyszáznyolczvanöt ko­
rona 20 fillért készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság. 
Citálton, 1903. április 16-ikán.

Szekeress kir. aljbíró helyett :

Irinyi Csaba s. k.,
kir. járásbíró.

jp lay ton & Shuttleworth
rr.ezőg

G)

által a legjutanyosabb áruk ellett ajánltatnak
mezőgazdasági gépgyárosok 3) Budapest V 63. s°rÚt

Locomobil és gőzcséplőgép-keszletek
továbbá JárKány-ötéplőgépek. lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- es 

aratócrépek. széna-’ «itők. boronák

„Columbia-Drill“ 
legjobb aorvetOgepek, 

steoakavágAk. ráíMvágúk.
kukortcza-morzsolök, 
darálók, örlfi-malmok, 
egyetem«« aoaM-ekék.

2- és 3-vasii ekék é. egyéb gazdasnei gépek.

SJfzletrt ársegy»ékrk 1-r- » 
nifrti ingyen éi In’rmem- 

küldetnek

locomobil- és cs^piö^pp-n’ 3”a

Lincolni törzsgyárunk a vilák na^v' '

JL

Geschmack volle, t<? inni
loíolit Toiletten.

* r

der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir“.mit
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen, 24 Unterhaltungs­

beilagen und 24 Sehnittmnsterbogen.
Vierteljährig: K. 3— Mk. 250.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder-Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“

Schnitte nach Mass.
Al« Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die ..Wiener Mode“' ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stuckes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der ..Wiener Mode'. Wien, VI 2. unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

|>«ïlink£i (sósborszesz)

Vértes
lisiüxiiúlnt l»m < lejeiültn*o«abb  
Wlt ét len t íkz t íitx;i «»jí következtében 
úgy IcüImo, mint 1>v1rő használatra min­
denekelőtt legjobbal. alkalmns, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúromódszerre 
(tnassage). Kitűnő sikerfel hasinál tátik kosz­
vén y, cm fix, m e g liül é s ek ellen, 
bénulások, ficzatnoknál, jryula- 
ciiiM és ke 1 £ s n él, továbbá a fej bőr 
erősítésére, valamint a száj tisztítására ; bel- 
sőle£, gyomor-gorcs. rosszul— 
lét, fejfiijíÍM stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán

Védjegy. sokat gyalogol kr.ak nélkülözhetetlen. Valódi
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 fill., 1 és 1» korona.

Kapható lSjwrlfwn: Atlasz IX, I »ahlNtrimi Károly 
Glücltmnan Mór, Tlolénia JH., Lef kovitM Emil, Aliko 
lik Int vün, ISvrtby Ferenc« és T’roMztler Kálmán uraknál; 
általában ott, a hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen: 

VÉRTES L „Sas“-gyógysz. Lúgoson.
A Róram, O.zlendei, Londoni és kiállításokon

iirnnyérrmmel, cltoxkereHzttel és slÍHsolileTéllel kitüntetve.

Epilepsia.
A ki eskörban. göresös és 
más ideges bánfaiamban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

Frankfurt a/M.

Uobozok 1O, 1G és <50 fillér. 
Kapható minden üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Eger und Leipzig.

■■ Avrnu— — vas- és fémöntöde részv.-társ.

NIATtn (itiMiï.iiiÄiTwuiÄ
Készít mindennemű

kitűnő
H
Gazdasági gépeket, szerkezetű Benzin-motorokat S,.r;iiB

~ Bonxin-mótoros cscplökészletek. ~

50

Maloiiiépitészet: Új hengerrészek, minden c szakmába v;ígó gép gyártása. Teljes mümalmi berendezések, 
t Legújabb szerkezetű csavaros és szabad viznyrmisű bor«ajtn.

Ostromé I). M.-félc világhírű amerikai arató- és kaszáló-gépek magyarországi kizárólagos képviselősége.
Képen árjegyzék ingyen és bérmentve. * Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés

• Minden liirth-tos fék-siet és,
• e
• a dohányzó e£>_vsz<-r veszi •
s :
• ás többé mást nem szihat J

legjobb, vaiódi franczia

szivarkapapir és szivarkahllvely.
(iyári raktár:

ZÍLtiler 1VIÓlánál Eperjesen.
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Váezl-körilt

63. sz

20- szám

uibia-Drill

fillér.

Bi .2 lóerőig 
lakazaJozök. 
lók kuikló-

■orv etfieépak. 
k«4k rtpavtfök. 
rza-morzsolök,
. örlC-maJmok.
Ma *cs«i-ok«k

mai
■

szer.

O
O
O 
o 
o 
o

Földbirtokosok figyelmébe!
Birtokokra előnyös

törlesztéses kölcsönöket

<
:

a- biztosítja.
■

,er und Leipzig.

2 50 
lóerőig

-H 
c; 
N 
< 
CD 
c/> 
N 
2:

N*

“J
<
03

avi: t őségé.
t/veti*

' \ <’SZÍ

■ely.

Hirdetménj
Keczerkosztolan község telekkönyve a majorsági 

zsellérbirtokok megváltása következtében részlegesen 
átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az. 1889. évi 
XXXV III. és az 1891. évi XVI. törvény czikkek a tény ­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
telekjkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cz. 15. és 
17. ijvj-at alapján, ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891 : XVI t.-cz. 16. §-a <? 
pontjában foglalt kiegészítéseit is. valamint az 1889 évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. § 
/• pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagy is az 1903. évi október hó «50 ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz. 16. 
és 18. f ainak esteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 
1889: XXXVIII. t.-cz 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tény leges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis a fent kitett 
határnapig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz be- 
ny újtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekköny v átalakítása 
tárgy ában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi jogai­
kat bármely irány bán sértve vélik, ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII t.-cz. 
16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekköny vi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis a fent 
kitett határnapig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak 
az időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitele 
sítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
menny iben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag is benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Eperjesen, 1902. évi április hó 15-ikén.
l'rbán Ciynlíz s. k , 

k r. tvszéki, mint tkvi egyes I.író.

5000 koronán felül és konvertálásokat díjmentesen közvetít a

Kassai Takarékpénztár
Kassa, Fő-utcza 36. a Dómmal szemben.

Tolvajfurfang
Történetek a tolvajok, zsebmetszők, sikkasztók, csalók, szédelgők stb. életéből

Rendkívül érdekes könyv.

alatt? - A keleti mega nyugati vonás. - A gróf úr és az inasa.
- A vizitelő tolvaj - Á kapós kép - A lidércz. - A falánk 
lidércz - A hamis pénz forgalomba hozatala - Szökés a fog­
házból. - A szőlősgazda és a zsidó. - A csempész boszúja.
- A százas bankjegy. - Az ünnepély vége. - A koldusok - 
Az üldözött hölgy. - A megduplázott pénz. - Az olcsó 
bárányok. - A tisztasági felügyelő. - Az előkelő vendég. - 
A zálogczédula - A szép kliens. - Leó szerelme - A sir­
ásó. - Az ideál - Eladó üzlet. - Az értékpapírok. - A beteg 
tehén. - A bübájosság. - Hamis anya. - A kölcsön. - 
Amerikai történet. - A furfangos útitárs. - A zsákmány 
biztosítása. - A tánczleczke. - A zsebtolvajok. - Az aláírás.

| Irta: MIHÁLYFALVY I.
= 'I'fii't’íiloiii : A kincs. - A gavallér. - Az ékszer-
= tolvaj. - A huszár és a lopott óra - A hagyaték. - Van
= még becsületes ember - Koziakjak Demitriu. - A pénz-
= hamisító. - A gyomorgörcsök. - Az árendás tehene. - A bíró
= órája és a corpus delicti. - Az útitárs. - A marhakereskedő
= gyilkosai - Az asszony panasza. - Az amerikai társ. - A fél-
= lábra való czipő. - A tót mint herczegprímás. - Hogyan me
= nekült meg Braunschweig az akasztófától. - Egy ügyes
= zsebtolvaj - A házasságlevél. - A báli toillet és a pulyka. -
= A ki gyűrűt árul. - A talált tárcza. - A végrendelet. - A föld
= birtokos. - Koritovszkv. - A gyilkos. - Az ezres bankjegy. -
= A járadék - A nővadász. - A ritka könyvek. - Mi van a tűz

f .. Ára korona -1-0 fillér. 1

| Megrendelhető a „Törvényszéki 8$ Rfilldőrí üjsáj" kiadóhivatalában. I 
liviclívpcsst, VIII., József-körút 4-1. szám.
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Mindenkor 
kaphatók:

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló puha-padlók számára.

Szagtalan ,,GlorÍa‘'-viasz, új beeresztésre 
olcsó és czélszerű.

Keil-féle viasz-paszta, parquetteknek.
Keil-féle fehér Glasur, mosdóasztaloknak,

45 krajczár
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 krajcár 
Keil-féle szalmakalap-lakka minden színben.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

—-

-=c

amvasital i
Budapest, T7". 3ser_, Váozi-köiút 32-i3r száxxx.
Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4. 6, 8, 10 és 12 lóerejü gözcséplökészleteit,

— 14, 16 és 20 lóerejü CoiiipoUTld-lokomobí íjait, és végre .... .....

íí legújabb szer kezel ü fűkaszáló-, niarokrakó-és kéveköló-aralégépeif, 
továbbá aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

■ r < II it r
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8. oldal EPERJESI LAPOK 20. t-zám

Szerencse-óra.
.kzt'a M<>r«J«?í£y• waeAiiiot' i-<* •»<!<*  1J<*  
• 1><-K levelező-lap által, mely amaz mellett
van feltüntetve, o mely iclíila«-!! ezen ¿liii~- 

detést olvasása. flB MB

Az óra belsejében föltüntetett szerencse-számok 
----------------- kizárólag ----------------- 

BENKÖ bankháznál
k.aphatok

— Budapest, Andrassy-üt 79. =
Húzás 2,'Z, ót-» 2^3-iká.n.

Az I-sö osztályú sorsjegyek árai:
*/■ 1 50 K | | */«  3 — K. | | >/,. 6 - K, | |</, 12- K |

A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy be­
fizetéseiket postatakarékpénztár! cheque útján, tehát 
költségmentesen teljesíthetik.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik kötvénynél, csuznal és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
_____ léskor óvatosak legyünk és > sakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ezégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
.« ?8áaz. ee kir. udvari szállítók •»

Rudolstadt.
JW.'IA

ACsak

Globus
II

HszhTÓ- 
ki vonattal 

\liszlilsunk

Aranyéremmel kitüntetve:
Világkiállítás, Paris, 1900.
és arany-érem, Bécs. 1902. 

Mindenütt kapható. 
Dobozok 10. 16 és 30 fillérért.

1888. et óta eredménynyei használtatnak bel- és külföldön a

BERGER.féle
gyógy., egészségi-szappanok

W. Mell A • onip ifViirAiöól froppaa-ban Aranyerem Bar .900 

Bemer féle 40 száz, kátrányszappan, í ¿ ’ 
Berger-féle kénes kátrányszappan í en* 
Berger-féle glycerin kátrányszappan, | 
Berger-fele panama kátrányszappan |

•íren edvelte- a Movetkeio szapoanoá: itensoesxappan 
.iiraxnzappHn rarbolNziippan napiiiolkln oly egyéneknek 
i kiknek a kátrány szag Kellemetlen, bőrbetegségeknél. kétaM/appaii 
ken lej- kéu-hooiokezapuau «zeploszappMn, petro 
«tnllolnzappan vörös arc es viszketés ellen. Tanniimzappan 
-erser-tele íoki>aszta tobuazokban, 1. szkmu rendes fogak, 2. számi 

doh4nylóknak, kitflnó iogimtito szerek. eiS2

csappanok G. Hell & 
fedezetve,valódiságuk jeiéü 
•Mérését G. Hell ét Gomp 

viselik.

Magyaromig! f&raktár TSrSk József gyógy 
■sortâri Budapest, Klrily-utoa. Kloslnyben 

Ma gj«loisúg ÓBBsea gyögyssertaralban.
Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszertárában.

Schicht-szappan
iegygyei

legjobb, legkiadóbb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 

káros alkatrészektől ment.

Mindenütt kapható !
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden 

darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek 
egyikével legyen ellátva.

a.czélf'ü.rd.ő
dk! PelsöniagyarorHzágon =====

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-i kétől szeptember 30-ikáig.
Fölülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc»- és idegbajok, 

bénalás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Fürdőéi vésők: Grünwald M. dr., 
Molnár I. dr., Stern I. dr., Kortsák dr. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át, onnan 5 óra, 
délről Budapesten át, innen szintén 5 óra. Szliácsról falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. — Kimerítő fölvilágosítást és prospektust, utazás-, lakás-, árkedvezményről 
az elő- és utószezonban stb., ad „ o i* ' „ r-» .a furdoigazgatosag: Szliacs (Zoiyommegye).

McConnidí Harvesting Machine-Company.
(Cnioagól aratógép-gyár.)

KNECHT J. igazgató. BUDAPEST, v„ Váczi-út 30.

:

I
8
i

Gyártmányok: Kévekőtőeép, „E>«.ij-»y“ iiiíir<»l<r««.kó-£ii'íitós*^P
¿4«-1 >, r-.x.<‘iír.<4'y ecl>1 yí* és „Vlanila“ kévekötöfonal ";y í'vi'tniíliiy ;ii-

Évi gyártmány 362,000 gép.
Képviselő: a Sárosvármeg-yci CJazdasági ESgyes*í*tlc-t.

mintgutolérheílen valóban nagyhatású „rovarirtó“.
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Kapható Eperjesion:

Atlasz D.
Barts E. gyógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly,

Diamant R., 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Glücksmann Mór,

Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz 
Kónya Miklós,
Lefkovits Emil,

Lindner j Mór,
Mikolik István,
Molitorisz I. gyógysz., 
Neumann B. Özv.,
Schönfeld Izidor,

Singer S. Fiai,
Sváby Ferencz, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

— Ezenkívül a vidéken mindenütt vannak raktárak, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve. ----

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


